



臺北基督徒

永和禮拜堂

驚蟄

2682

1973·05·03 創刊

2024·07·14 出刊

新北市永和區永利路 27 號 TEL : (02)2921-4000

南勢角福音中心：新北市中和區興南路一段 75 號 2 樓

頂溪福音中心：新北市永和區永和路二段 147 號 B1

加蚋福音中心：台北市萬華區東園街 90-1 號

東引福音中心：連江縣東引樂華村 58 號

頭份福音中心：苗栗縣頭份市中正三路 208 號

教會網頁：www.yhchurch.org

FAX : (02)2923-1974

TEL : (02)2944-0707

TEL : (02)8921-5389

TEL : (02)2301-1322

TEL : (083)676-223

TEL : (037)903-933

E-Mail : yhch4000@gmail.com

《永和講台》

亂世中的機智生活

◎張宗培

經文/雅各書 5:7-20

弟兄們哪，你們要忍耐，直到主來。看哪，農夫忍耐等候地裡寶貴的出產，直到得了秋雨春雨。你們也當忍耐，堅固你們的心；因為主來的日子近了。…所以你們要彼此認罪，互相代求，使你們可以得醫治。義人祈禱所發的力量是大有功效的。以利亞與我們是一樣性情的人，他懇切禱告，求不要下雨，雨就三年零六個月不落在地上。他又禱告，天就降下雨來，地也生出土產。…

美 美國 1960 年代有一個有名的心理實驗：棉花糖實驗，是史丹福大學的沃爾特·米歇爾博士做的；這個實驗選了一批小孩，研究者讓小孩個別進入一個只有桌椅和一面雙面鏡的房間中；研究者把一份棉花糖或其它糖果，放在小孩面前，小孩可以選擇眼前的

這份獎勵，或耐心等待一段時間，直到研究者返回房間，就可以得到兩份獎勵。研究者透過隔壁房間的雙面鏡，觀察小孩可以等多久？這個實驗的結論不是當下的，十年後，研究者追蹤發現：那些能忍耐等候的小孩，無論是功課、社會關係、自信心、表達意願的能力，都

明顯勝過其他等不及的；因此這實驗得出一對名詞：立刻享樂和延後享樂。願意延後享樂的小孩後來各方面的表現，都優於那些等不及的。

一、主要來了

雅各書最後有兩個大段落，第一是 7 到 12 節，第二是 13 到 20 節。第一段落是：我們需要靠忍耐來過今生的生活；這個前提就是第 7 節所講的：「直到主來」。我們今天之所以能忍耐，是因為主一定會來，而且主要來了！因此對於基督徒來講，在神面前的忍耐不是一種功德，不是我們修練出來的能力，乃是因為等候要來的應許，所以我們才能夠忍耐。在 5 章 7 節以農夫為例。農夫撒種後，種子抽芽需要一段時間，抽芽後，在芽冒出土的表面，根本看不見任何改變，可是農夫為什麼可以一直等？因為他知道自己撒過種，早晚會出來，而且一定會出來、一定會有收成。所以我們的忍耐，跟那個農夫是完全一樣的！主給我們的應許、主答應要來的這個事實，以及「要來」所帶來的一切，全部都是真實、可信而且有把握的！是因為這樣，我們才能夠忍耐。

5 章 8-9 節講到主再來的其中一件事，是祂要施行神的審判，把神的公義彰顯出來。所以我們在忍耐的過程中，雅各規勸我們不要抱怨。抱怨就是等不及、沒有耐性，這個事情跟我們信仰的核心很有關係，就是到底在我們人生發生的一切事情中，誰是主？誰是從？很多時候，我們的信仰變成我是主、主是從，要主按我的時間和辦法做事；一旦失去忍耐，我們就做很多事，其中一樣就是抱怨，我們想越過主的計劃做自己的計畫，好像我的計劃比主的計劃更好、我想用我的辦法來，這個就跟後面要講的禱告有關了。

我有兩個禱告經驗，很可能是各位禱告生活中，最困惑的寫照，一個是蒙應允、一個是不蒙應允，我們所有的禱告生活，就是掙扎在這兩個裡面。有時候禱告蒙應允、有時候不蒙應允，其中的原因你並不曉得，所以我們的禱

告就一團混亂，弄不清楚了。其實禱告的複雜就在這裡，好比我們要拼圖，你在拼的過程中必須要訓練自己以原圖為主，而不是以我想像的為主，用你的想像將永遠都拼不起來。我們禱告生活最大的掙扎，就是不明白為什麼卡來卡去、卡不出一個圖畫？很可能的問題就是，根本想錯圖畫了！

我太太十幾歲時，在青年宣道大會裡奉獻自己，講員是趙鏞基牧師；她後來跟我分享，她年輕時每逢生理期都非常痛，那次青宣趙牧師講完道後，就發出一個邀請：請在座身體有病痛的人，把手放在那病痛的地方，我為你禱告。我太太就把手放在腹部，當下的禱告並沒有特別的感受，但後來她竟不再經痛了，很奇妙得了神的醫治。後來我們結婚，有一段時間我信仰搖擺，甚至不想去教會了，但她很堅持！差別在哪裡？我們兩個受的訓練都一樣，但她經歷過主，而我沒有那麼深刻的經歷；後來她的經歷成為我的祝福，鼓勵著我。

另還有一個禱告經驗：我大女婿的父母親是宣教士，建立民工的教會，有一年被當地警察查封，不得不撤出宣教地區；後來他們化整為零，變成小組式聚會，用視訊繼續造就他們。但其實壓力很大，因他們不是當地人，警察常半夜來敲他們的門，雖然不能把他們怎樣，但警察用心理戰，在人睡得最熟的時候敲門請你去喝茶…，後來他們身體受不了只好撤離；在回來的過程，親家母得了肺癌，病情急轉直下，大家雖禱告求主醫治但神沒有醫治，三年前被主接走了，禱告沒有蒙應允。

我們怎麼看一個禱告蒙應允、一個禱告沒有蒙應允？當事人沒有哪個比較聖潔，我們怎麼看呢？我沒有答案，但我有一個想法，禱告好像是在拼圖，在拼的過程中，我們藉著蒙應允或不蒙應允，慢慢深化我們對主的認識，而在這個認識的過程裡，有一樣不可缺的基本原則，就是這幅圖畫不是我畫的，是在主的旨意中的，我的人生是祂整個救贖計劃中的一部分，我拿到拼圖，不能用我的想法認定這塊該放在哪裡，我作不得主，因為是主的作為、是

主的規劃、是主的旨意，我只能慢慢學：這個我想放這裡，可是卡不進去，也許我需要修改我自己，然後把它放在該放的地方。

雅各書讀起來很像這裡一段、那裡一段，其實裡面的核心就是忍耐禱告、甚至說不要起誓，最重要的是尊主為主。在雅各書 5 章 12 節的起誓是什麼？就是我們想打包票某件事，可是我的身份地位權柄不夠，所以拉個比我更大的來背書，好讓我講的能夠讓人接受跟信服，這個就是起誓。雅各說，如果你把神的名拉過來為你要做的事情背書，那麼到底誰才是主？所以他說：不要起誓，不要把主拉進去，變成主在服事你的計畫和喜好。我們很多時候把神當成販賣機，以為只要放 20 塊硬幣進去，就一定會有東西出來，所以我的禱告也是這樣：投 20 塊進去，掉一罐可樂出來…。5 章 13-16 節，我們很容易把經文用字面解釋，就說：只要抹油禱告，他就一定會好起來。所以有的人一直禱告了，但是卻治不好，我們就找別的解釋：是不是你的罪比較深、你沒有認罪…？引起很多不必要的困擾，使人莫名其妙被加一個重擔進去。但這裡其實是一種修辭學的表達，裡面講到生命中的光景——受苦、喜樂、病，帶有兩個意義：第一，末世的生活就是這樣，我們的生活也是這樣，喜憂參半！我們的人生充滿了喜、憂、病，生活中所有的無論是喜樂、憂傷、生病，通通都可以禱告。第二，這是修辭學的技巧，有點像詩篇 103 篇說：「天離地何等的高，他的慈愛向敬畏他的人也是何等的大！東離西有多遠，神叫我們的過犯離我們也有多遠！」天離地、東離西，這是修辭學中的誇張說法，意思是說：那麼高跟那麼低，中間全包在裡面；東與西，這裡到那裡，量不出來的距離，也全包在裡面。所以喜樂、受苦、生病，把人生所有經驗全包在裡面，通通可以成為禱告的內容。

二、兩個平行

為什麼講道題目叫做：亂世中的機智生活？我們所處的世代是一個亂的時代，很多東

西發生的莫名其妙，需要從神來的智慧幫助我們，過一個得勝的生活。而從神來的智慧，在第五章這邊，就具體的告訴我們兩方面的彰顯，第一方面，忍耐，時間表跟神的不一樣、服在神的時間上面，不要用自己的時間表；第二方面是，我們能夠知道誰是主、誰是從？世界都是要我們做老大，我們也習慣做老大，可是在主面前，我要學習降卑，主阻擋驕傲的人，賜恩給謙卑的人，所以我們要謙卑，然後學習尊主為大，好讓主的旨意，能漸漸改變我的人生觀、價值觀、屬靈觀、禱告觀，以致主能在我身上越來越顯大。

所以他這裡用了兩個例子，一是約伯，一是以利亞。我們先談以利亞。回到列王記上第 18-19 章，知道以利亞是大有能力的先知，他一人對抗巴力的四百五十個先知，他們做一個比賽，把犧牲放在壇上，看誰的神靈驗？那群巴力先知又叫又跳，聲嘶力竭，結果沒有事情發生。後來以利亞禱告，天就降下火來，把祭壇上的犧牲燒盡，而且將周圍充滿的水也都燒乾，大大得勝。以利亞又殺了所有巴力的先知。從這個角度來理解的話，以利亞與我們完全不一樣啊！我們哪有那麼大能力？可是後面說，以利亞做完這件事之後，耶洗別跟亞哈王無動於衷！耶洗別還說：「明日約在這時候，我若不使你的性命像那些人的性命一樣，願神明重重地降罰與我。」以利亞就開始逃命了！

一般來講，我們以為以利亞他做完以後，應該整個已經虛脫了，突然間來這個威脅，他靈性低潮，就又逃命了！其實一個更好的解釋，以利亞不是進入憂鬱，他是進入極度失望。他做了那麼多，整個國家屬靈光景一點沒改變，王與王后都沒有悔改，還變本加厲。他是對神失望，他不是靈性低潮，他是：主啊！祢彰顯那麼大能力，怎麼整個國家一點都沒有影響？在這裡，他的心情與你我一樣，你的服事、你的屬靈生命，有沒有經歷到失望？

我以前在北美住的一個社區，有很多樹，我家範圍內，有 20 幾棵七、八十尺高的大樹，每年秋天我都要拿著耙子耙草地，因為那個落

葉一下來，整個綠地就淹沒了，若不刮乾淨，過兩天，被蓋住的草會死掉。收集用的大型紙袋有一米多高的，我每年可收 80 到 100 袋落葉！記得有一年，事奉完回家很疲憊，但是草地必須要清了，就做到天都黑了，收了好多袋，晚上睡前我還跟太太說：明天早上起來，會跟沒做的一樣。經過一個晚上，風吹一吹，樹葉又下來了，第二天起來，果然一點綠色都看不見。我跟太太說：「這個跟事奉不是一樣嗎？」在教會做了個半天，好辛苦喔！精疲力盡！但好像對人影響沒多少；遲到的照樣遲到，不來的照樣不來，衝突的照樣衝突。辦很多營會、開很多訓練，幫助他們怎麼按著神的心意解決衝突，最後還是吵得不可開交，真令人失望！

以利亞跟我們有一樣的性情，所以雅各在這裡鼓勵，他說：以利亞與我們是一樣性情的人，他懇切禱告，求不要下雨，雨就三年零六個月不下在地上。不下雨是主審判，可是後面：他又禱告，天就降下雨來，地也生出土產。降雨下來是救贖，在審判與救贖之間，以利亞的禱告是在做什麼？不是因為以利亞特別有靈力，所以他禱告，神就出手。雅各不是這樣看的，他看到的是，當以利亞在禱告的過程中，他慢慢學會到：我的禱告，其實在返照神審判跟救贖的心意，所以我的禱告不是因為我特別心誠，不是因為我特別有靈力，不是我特別有什麼竅門，而是我在禱告中，學會按著神的計劃跟心意來禱告。

另一個例子是約伯的忍耐，約伯其實不怎麼忍耐，但約伯有一樣特點，他不跟人抱怨，他跟神抱怨，所以他把一切都帶到主面前，然後主就回應他，而主的回應不是按著他想要的回答來回應；約伯的抱怨是什麼呢？他的朋友用一個過度簡化的神學來看他的經歷，就是，你在受苦一定是因為你有罪，所以神在管教你，如果你受的苦那麼大，你一定有很大的罪。所以朋友，在神面前好好認罪吧！約伯不是自以為義，他知道他是有罪的，因為約伯天天獻祭，甚至為他孩子未犯的罪獻祭，所以他

對罪是非常敏感的。他不平是：主啊！我的罪不至於受那麼深的苦，我所受的苦跟我的罪不相稱！

但是雅各說約伯的忍耐，當神回答他的時候，他順服了，而且不單順服，他用他的禱告，來幫助那幾個越幫越忙的朋友，因為他們在話語上得罪神，神對他們發怒，約伯還需要為他們獻祭，為他們禱告，他們才蒙赦免。我們看見約伯在忍受的過程中，漸漸像哥林多後書講的：變成主的形象。我們講的禱告，其實也是一樣的，當我們漸漸變成有主的形象時，主是老大、我們是祂的僕人，這個主題慢慢出來，成為我們生命中的主題、生命中的見證。然後到最後，他說我們有一個使命，就是把這樣的經驗，影響更多的人。

雅各書 5 章 19-20 節鼓勵你我，在這些屬靈的經歷之後，當我們的信心經過考驗，知道站立得穩時，我們就有一個使命了，就是使更多的人能夠被神的智慧抓到，好讓他們能夠靠神的恩典，在這個末世中，過一個不一樣的生活。

最後兩節經文結束雅各書是非常恰當的，在末世紛亂的生活中，我們需要從神來的智慧，末世機智生活，這是我們最需要的，好讓我們能夠在神面前站立得穩，信心得到考驗，而在行為中表達出這個信心的實際，不是因為行為得救，乃是行為返照我們得到救恩的實在，讓周圍的人，因我們而看見主在我們生命中的作為，歸榮耀給主。

（7 月 7 日張安安摘要）

問題討論

1. 請分享雅各書第 5 章中，你最喜歡的一節（或一段）經文，為什麼？
2. 請分享本篇講道對你的提醒。
3. 關於「亂世中的機智生活」，講員所提的，或你自己思考之後，有什麼可以實踐在你的生活中？

2024 年福音短宣隊(國內) 代禱

國內短宣隊	
隊名	屏東短宣隊
領隊姓名	黃淑芳
事奉地點	屏東
事奉日期	8/10(六)~8/12(一)
隊員姓名	陳瑞進、楊志超、陳智博、張美卿、許瑞超、唐雪菁
事奉內容	屏東親友探訪、東港走禱
頭份短宣隊(親子)	
領隊姓名	李慶賢
事奉地點	頭份福音中心
事奉日期	8/14(三)~8/16(五)
隊員姓名	張士哲、林澧柔、張恩召、張恩光、李慶賢、李懷語、李懷展、趙孟軒、林佳薇、趙以心、趙以承、黃雯婷、陶安蓓
事奉內容	國小暑期科學實驗營，透過科學實驗接觸當地孩子與家庭
★代禱事項	7/7開始集訓，願神賜福予團隊的家長與孩子，祝福每個家經歷神奇妙的帶領。使用家庭式的服事祝福更多的家庭。

2024 年福音短宣隊(國外) 代禱

國外短宣隊	
隊名	福泰福音隊
領隊姓名	王揚昱
事奉地點	泰北福泰禮拜堂
事奉日期	7/24(三)~7/31(三)
隊員姓名	副領隊：陳俊志、陳馥嵐。 隊員：魏劭丞、熊沛沛、沈潔、廖迦勒、曹詠棋、汪在琳、陽承翰、吳予婕、楊舒涵
事奉內容	中文學校、老人事工、家庭探訪、晨曦會、當地教會主日配搭、兒童營會、青少年營會
★代禱事項	1、每個人每天都能分別時間，進行使徒行傳QT 2、7/14 前要完成製作見證書，希望每個人都可以順利完成。 3、暑假期間，隊員們能好好運用空閒時間，保守自己的身心靈，不讓惡者找到空隙攻擊影響我們。 4、面對被分配的服事，能把握時間預備好教案，有從神而來的智慧完成。 5、每個人有健康的身體，不受病毒和病菌的侵擾。



永和堂60th 累代榮耀
恩典一家子 展望新世代

恩典一家子【感恩晚會】

7/19(五)19:30~21:00

18:00 提供輕食享用

教會母堂3F/4F(永利路27號)

誠摯邀請您一起來參與，
慶祝與記念神的恩典

Taipei
Christian
Yonghe
Church
www.yhchurch.org



永和堂60th 累代榮耀
恩典一家子 展望新世代

歡樂”家”年華【園遊會】

7/20(六)10:00-14:00

教會母堂B1-8F (永利路27號)

誠摯邀請您一起來參與，
慶祝與記念神的恩典

Taipei
Christian
Yonghe
Church
www.yhchurch.org

7/19恩典一家子【感恩晚會】

18:00~19:20	輕食時間 (B1/2F)
19:30~19:35	感恩晚會開始
19:35~19:40	感恩爆笑劇
19:40~20:00	感恩敬拜
20:00~20:10	六年級詩班:所有美善力量
20:10~20:50	感恩一甲子:退休長老們的感恩
20:50~21:20	分堂點感恩
21:20~21:30	大合唱:獻上感恩的心
21:30	晚會結束,散會

7/21展望新世代【主日崇拜】

09:00~09:30	輕食時間
09:30~10:00	歡樂開場:Party Time
10:00~10:10	舞動新世代
10:10~10:30	齊來敬拜
10:30~10:40	新聲詩班-奇異恩典
10:40~11:20	展望新世代
11:20~11:30	累代榮耀/大合照
11:30~11:40	聚會結束-散場

活動小提醒

- 請透過2F及4F指示進出卓越堂會場
- 場內禁止飲食,可自備水壺或有蓋杯子使用
- 請依接待同工引導入場,冷氣全程開放,請自備保暖衣物
- 拍照記念請把握「活動開始前」的時間,散場因需清場故請勿逗留
- 臨時狀況請洽穿背心的同工或各區牧、全職同工

Taipei
Christian
Yonghe
Church

www.yhchurch.org

永和堂60th 累代榮耀
恩典一家子 展望新世代



永和堂60th 累代榮耀
恩典一家子 展望新世代



交通資訊

展望新世代【主日崇拜】

7/21(日) 9:30-11:40

公務人力發展學院/
福華國際文教會館"卓越堂"

(台北市大安區新生南路三段30號)

溫馨提醒: 7/21(日)9:00開始入場
備有輕食咖啡 (註:現場禁帶外食)

誠摯邀請您一起來參與，
慶祝與記念神的恩典

Taipei
Christian
Yonghe
Church
www.yhchurch.org

《教會消息》

◆新朋友·歡迎您！

歡迎今天第一次來本堂聚會的新朋友，請留下姓名地址，讓我們能認識您；並請留步至二樓新人接待室。

◆配合週年慶活動，於 7/8（一）~7/20（六）期間母堂前方騎樓不開放停放機車。

◆母堂教室於 7/17（三）~7/22（一）暫停開放使用。

《肢體代禱》

◆周蓮芬姊妹（明明牧區謝佩玲姊妹朋友）肺炎引發肺積水，無法自主呼吸，求神憐憫醫治，請代禱。

◆莊碧玉女士（延政牧區林淑玲姊妹的母親），7/5（三）因拉肚子及皮膚變黃轉診台

大，檢查出肝、膽附近有 8 公分的腫瘤，黃疸指數過高，目前住院檢查中，切片化驗為惡性轉移，需進一步檢查，求神憐憫醫治，請代禱！

中華基督徒地方教會 聯合差傳代禱事項

【柬埔寨】

徐葳葳及其夫婿史偉家

1. 感謝神，文太太重新開始跟耶穌禱告，慎重考慮相信耶穌、作耶穌門徒。請為文太太禱告，她願意選擇單單相信創造天地的主、獨一的真神，文家全家更認識耶穌、更經歷神。
2. 感謝主，薩老爹薩老太 7/4 作了決志禱告，兩老禱告前清楚陳明他們的信仰告白，

決志禱告後異口同聲說：耶穌就住在我心裡。我們喜極而泣，高涅資深「阿價」（靈媒、巫醫）相信耶穌，定意跟隨耶穌。請為薩老爹夫婦禱告，當消息傳開，社區的反應不要有太大的衝擊。也為我們夫婦禱告，能有智慧的造就他們，建立他們的信仰有根有基，能引領更多高涅人信主。

3. 神是作新事的神，求神繼續在高涅開新的門，為福音的緣故，在不同的群體、在高涅的千家萬戶。
4. 感謝神，我們的簽證六月中旬已到期，五月中旬送件申辦續簽，護照目前在外交部，感謝主讓我們還可以在境內停留；求主盡快賜下我們新一年的簽證。



2024 年 07 月主日歡慶

◆ 7/21(日) **徐延政** 累代榮耀

永和堂 60th 展望新世代 9:30-11:40 福華文教會館"卓越堂"

◆ 7/28(日) **楊明明** 衝動、感動與行動

2024 宣道支持奉獻

此奉獻為代收轉出奉獻，由支持對象開立收據
國外單位、國內未立案單位之奉獻收據，無法抵稅（有★號）

支持對象	需求金額	上週奉獻	累計奉獻
★高雄嘉誠教會莊牧師	120,000	3,000	166,500
海宣陳麗如宣教士	240,000	0	62,000
南非高科宣教士	100,000	1,000	82,000
南非吳元國宣教士	120,000	0	32,500
創啟思拿實習宣教士(主僕)	60,000	1,000	21,000
海外邱宣教士	240,000	500	66,300
英國阿獅宣教士(COCM)	300,000	0	50,000
地方教會聯合差傳事工	600,000	3,000	109,500
隱基底全人關懷協會	400,000	5,000	171,200
海外蒙愛宣教士(OMF)	240,000	0	70,000
肯亞柔伊實習宣教士(MOVE)	100,000	0	32,500
愛穆事工(UMOT)	60,000	0	30,000

《主日講台》

永和堂：生日快樂？！

《講員》李明珊 傳道

《經文》使徒行傳 2:37-47

南勢角：屬靈的家生日快樂

《講員》王葉忠 傳道

《經文》哥林多前書 4:14-17

頂溪：主日直播母堂聚會

萬華：主日直播母堂聚會

《本週聚會表》

月	日	星期	時間	聚會名稱	地點				
7	14	日	晨 9:00	第一堂成人主日歡慶	3F/4F				
					南勢角				
			頂溪						
			晨 10:00	第一堂成人主日歡慶	頭份				
					萬華				
			晨 10:45	第二堂成人主日歡慶	3F/4F				
	南勢角								
	頂溪								
	晨 10:45	國小一~六年級 兒幼歡慶/2~6歲	8F						
			603						
	17	三	晚 7:30	成人主日歡慶 實體禱告會	東引				
					暫停				
19	五	晨 9:00-9:30	弟兄會/姊妹會	暫停					
				暫停					
20	六	晚 7:30	60週年感恩晚會	3F/4F					
				暫停					
晨 10:00	兒童歡慶/國小一~六年級	暫停							
		暫停							
午 2:30	學生歡慶	暫停							
		暫停							
上週歡慶人數									
永和堂				萬華	線上 人數	聚會 總人數			
第一堂	第二堂	學生	兒童						
176	139	40	70	21	353	1,025			
南勢角			頂溪		東引		頭份		
第一堂	第二堂	兒童	第一堂	第二堂	兒童	成人	兒童	成人	兒童
38	67	14	18	42	5	4	11	24	3

五餅二魚行動

七月份支持對象

CCMN-台灣宣教網絡

上週奉獻 \$ 6,300

七月累計 \$ 6,300